

无锡日报



2020年8月25日
星期二
农历庚子年七月初七

今日8版
第18134期



无锡日报

今日多云有时有雷阵雨 东南风3-4级转偏北风5级阵风6-7级 最高气温:36℃ 最低气温:28℃ 明日多云到阴,有阵雨或雷雨 27℃~33℃

倾听呼声 解答疑难
无锡日报党报热线更新啦!
81858890
拨一拨我, 拨拨就灵!

习近平主持召开经济社会领域专家座谈会强调,“十四五”时期我国将进入新发展阶段

以畅通国民经济循环为主构建新发展格局

据新华社北京8月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月24日下午在中南海主持召开经济社会领域专家座谈会并发表重要讲话。他强调,“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年,我国将进入新发展阶段。凡事预则立,不预则废。我们要着眼长远、把握大势,开门问策、集思广益,研究

新情况,作出新规划。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会。

座谈会上,北京大学国家发展研究院名誉院长林毅夫、中国经济体制改革研究会副会长樊纲、清华大学公共管理学院院长江小涓、中国社会科学院副院长蔡昉、国家发展改革委宏观经济研究院院长王昌林、清华大学国家金融研究院院长朱民、上海交通大学安泰经济与管理学院特聘教授陆

铭、中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕、香港中文大学(深圳)全球与当代中国高等研究院院长郑永年等9位专家代表先后发言,就“十四五”规划编制等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,专家学者们做了很好的发言,从各自专业领域出发,对“十四五”时期发展环境、思路、任务、举措提出了很有价值的意见和建议,参会的其他专家提交了书面

发言,请有关方面研究吸收。

习近平指出,要以辩证思维看待新发展阶段的新机遇新挑战。当今世界正经历百年未有之大变局,新冠肺炎疫情全球大流行使这个大变局加速变化,国际经济、科技、文化、安全、政治等格局都在发生深刻调整。国内发展环境也经历着深刻变化,我国已进入高质量发展阶段,社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,人民对美好生活的要求不断提

高。要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主要矛盾发展变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战,增强机遇意识和风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,勇于开顶风船,善于转危为机,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

习近平强调,要以畅通国民经济循环为主构建新发展格局。推动形成

以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局是根据我国发展阶段、环境、条件变化提出来的,是重塑我国国际合作和竞争新优势的战略抉择。我们要坚持供给侧结构性改革这个战略方向,扭住扩大内需这个战略基点,使生产、分配、流通、消费更多依托国内市场,提升供给体系对国内需求的适配性,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。新发展格局决不是封闭的国内循环,下转第4版>>>

韩正在江苏调研时强调

加大创新驱动力度 强化生态环境治理 奋力推动高质量发展走在前列

新华社南京8月24日电 8月21日至23日,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在江苏南京、苏州、无锡调研。韩正强调,江苏要贯彻落实习近平总书记提出的“建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新江苏”重要指示,坚持新发展理念,加大创新驱动力度,强化生态环境治理,奋力推动高质量发展走在前列。

韩正先后到网络通信与安全紫金山实验室和紫光工业云体验中心,考察互联网技术研发和应用情况。他指出,要强化顶层设计,加强力量整合,创新组织架构和体制机制,完善吸引

和留住人才的政策措施,推动产学研深度融合,加快补齐关键技术短板,服务国家重大战略需求,推进网络强国建设。韩正在南瑞继保电气公司、华虹无锡集成电路研发和制造基地,了解高端制造业和战略性新兴产业发展情况,勉励企业聚焦主业,瞄准数字化、智能化,增强系统集成能力和自主创新能力,推动形成自主可控的现代产业体系。

韩正走进恒力集团、丘钛微电子科技有限公司、纬创资通等企业,了解企业复工复产、惠企政策落实和稳就业等情况。他指出,要有效应对外部环境变

化,挖掘内需潜力,大力开拓国内市场,畅通上下游产业,积极维护产业链供应链稳定。在旭创科技、信达生物制药、药明生物技术、祥生医疗科技等企业,韩正强调,要加大研发投入,有效促进科技成果转化,推动传统产业转型升级和新兴产业发展壮大。韩正还来到菲尼克斯电气、通力电梯、村田电子等企业,表示中国将坚定不移扩大开放,为外商投资提供更加良好的环境。

韩正来到扬子江生态文明创新中心,通过长江“生态眼”环境监测系统了解长江南京段水污染治理、生态修

复、滨江环境整治情况;前往幕燕滨江风貌区,考察幕燕风光带综合整治和入江支流水环境治理情况,在燕子矶察看现场采样水质。他指出,要进一步巩固岸线整治成果,提高城市污水处理设施接入率和处理率,加快内河码头船舶岸电标准体系建设,推动长江大保护不断取得新进展。韩正在无锡乘船了解太湖治理情况,登上拖山岛实地察看生态清淤试点工程建设情况。他强调,要抓住截污控源这个关键,科学有效清淤固淤,牢牢守住环境容量底线,确保饮用水安全,坚决把太湖治理好。

本报讯 开展房屋征收“清点清障”攻坚行动,是加快“美丽无锡”建设、提升城乡品质、改善和保障民生的重要举措。昨天下午,市长杜小刚率队调研部分重点项目征收情况,慰问高温下坚守在征收一线的工作人员。他强调,各地各有关部门要坚持以人民为中心的发展思想,按照省、市委全会的部署要求,进一步认清做好“双清”工作的重要性、紧迫性、严肃性,持续加大攻坚力度,以一诺千金、掷地有声的行动奋力打开“美丽无锡”建设新空间。

杜小刚一行首先来到宜马快速通道马山段。宜马快速通道是锡宜一体化发展的重要纽带,建成后有效缩短无锡城区与宜兴的时空距离。他要求滨湖区再接再厉,加快房屋征收进度,全力保障工程建设需要。凤翔路快速化改造工程全长10.3公里,完工后将有力促进锡澄一体化发展。杜小刚对该项目“双清”攻坚取得的成效予以肯定,要求施工方牢固树立精品意识,在现场管理、施工质量、材料选择等方面对标上海,全力打造精品工程。

在残疾人综合服务基地项目现场,杜小刚详细听取了房屋征收情况汇报,对全体工作人员的辛勤努力表示感谢。他强调,“双清”工作的出发点和落脚点都是为了老百姓,综合服务基地项目具有民生和公益属性,更应该在房屋征收工作中走在前列。他要求梁溪区和新吴区全力克服困难,确保如期完成征收,为项目开工建设奠定坚实基础。

随后,杜小刚一行来到梁溪区夹城里地块,该地块占地237亩,是市区最大的棚户区改造项目。杜小刚实地查看了房屋征收现场,慰问了现场工作人员,并与被征收户亲切交谈。他要求梁溪区迎难而上、加快进度,使夹城里地块成为全市“双清”的标志性、示范性工程。他同时要求各地区加强棚改项目的整理梳理,全力申报争取国家专项债券,为房屋征收提供坚强的资金保障。

调研中,杜小刚反复强调,开展“双清”攻坚行动,考验的是能力、检验的是作风。各地区要在前阶段工作的基础上,进一步提高政治站位,增强思想自觉,下转第2版>>>

杜小刚率队调研重点项目征收情况

奋力打开「美丽无锡」建设新空间

加大清点清障力度

长三角一体化发展进入提升之战

无锡全力谋求突破

本报讯 推动长三角一体化高质量发展,无锡如何贯彻习近平总书记讲话精神,紧扣一体化和高质量两个关键词,扎实推进?从市发展改革委获悉,无锡将以更高的战略定力,创新的思维引领一体化发展,并在这一过程中实现自身更高水平、更优质的发展。

东向接轨融入、北向引领辐射、南向协同联动、西向湖湾一体,一年多以来,无锡长三角一体化战略实施成果

初步显现,发展新局面正在形成。以局部一体化助推长三角一体化迈向更高层次发展,今年无锡参与签署了《共建长三角产业合作区战略合作框架协议》,完成首届苏锡常峰会《苏锡常一体化发展合作备忘录》,与南通签订《关于加强锡通跨江融合发展的战略合作协议》,掀开太湖明珠和江海明珠合作的新篇章。

加快融入长三角一体化发展,基础设施的互联互通是前提。今年以

来,苏锡常南部通道、南沿江高铁、宜长高速公路等区域重点基础设施加紧建设,锡澄S1线、宜马快速通道、江阴第二通道开工,盐泰锡常宜铁路正在加紧前期准备,苏锡常快线已获得国家发展改革委批复。特别是宜长、常宜高速公路今明两年将竣工通车,可以说是为长三角修筑了第二条宁杭快速通道,拉近了宜兴与长兴、湖州、杭州等城市的时空距离,无锡在长三角的交通区位优势将由此

进一步凸显。

无锡在产业合作、创新协同中的亮眼表现,为长三角一体化推进提供了不竭的动力。一批批重大项目落地,城市与城市连接更紧密。2020无锡(上海)科技合作洽谈会上,锡沪科技资源公共服务平台、锡沪科技创业资源共享平台、无锡国际食品科技创新中心等59个科技合作项目集中签约,全面推动锡沪科技创新共同体建设。下转第2版>>>

陶刻大赛 传承非遗

23日至24日,宜兴市“前锦杯”陶刻大赛现场考核在江苏省陶都中等专业学校举行。143名参赛选手在4个考场现场竞技,主要考核在紫砂泥制作的瓶、盆、壶、盘、罐等生坯上篆刻书画。

宜兴紫砂陶制作技艺是国家级非遗项目,陶刻作为重要的装饰艺术,是这一技艺中的重要内容。本次大赛参赛选手平均年龄在35岁左右,涵盖高级工艺美术师在内的各职称等级,是当今宜兴紫砂陶刻界的新生力量,大多有着扎实的文化功底。本届大赛评比总分前3名将授予“无锡市技术能手”称号。(丁焕新 摄)



“行走吴地文明系列” 研学游暑期大放异彩

党媒联合文博场馆“定制”示范性研学产品

本报讯 今年暑期,无锡博物院和无锡日报报业集团主动发挥文博场馆和主流媒体的责任意识,共同举办“行走吴地文明系列”研学游,开辟了“泥塑雅韵”和“大运河上的课堂”两条研学线路,先后开展5期活动,吸引了近200人次参与。“行走吴地文明系列”研学旅行社会实践教育特色鲜明、组织到位、成效显著,受到学生及家长广泛赞誉。

惠山泥人是无锡的国家级非物质文化遗产,大运河更是世界级非

遗,依托深厚的文化底蕴和资源禀赋,“行走吴地文明系列”研学游突出无锡特色和吴地文化。活动中,青少年从课堂上、游览中、体验下,追寻无锡泥人和千年运河的前世今生。

与部分研学旅行只游不学相区别,本次研学游将研究性学习和旅行体验相结合,是具有示范性的研学旅行社会实践教育产品和线路。在研学部分,无锡博物院有着惠山泥人的丰富馆藏,下转第2版>>>

无锡市公安局国内安全保卫支队支队长 马建洪接受纪律审查和监察调查

详见第2版>>>